

26 октября 2023 года в Калужской, Воронежской, Липецкой и Тульской областях прошли снегопады. В результате непогоды на дорогах улицы были занесены снегом, сформировалась гололедица, дороги парализованы заторами и образовавшимися ДТП. По сообщениям СМИ, больше всего ДТП произошло в Тульской области – около 200 аварий. Метель пришла и в другие регионы России, так в Москве объявлен «желтый» уровень опасности из-за снега, метели и гололедицы. Всероссийский союз страховщиков (ВСС) разъяснит, какие выплаты положены в связи с непогодой в регионах.

Наиболее частыми причинами обращений автовладельцев во время снегопада являются столкновения с другими транспортными средствами или повреждения машин из-за падения большого количества снега. Граждане, чьи автомобили пострадали в результате ДТП имеют право на страховые выплаты по ОСАГО или каско. Однако, ВСС обращает внимание, что страхование ОСАГО не покрывает ущерб, причиненный в результате стихийного бедствия, но владельцы поврежденных в результате непогоды автомобилей смогут получить выплаты по договорам страхования каско при наличии таких договоров. В подавляющем большинстве договоров каско стихийные бедствия входят в число страховых рисков. Чтобы получить выплату, владелец пострадавшего автомобиля должен сфотографировать поврежденное транспортное средство в том виде, как был причинен ущерб, и оперативно обратиться в свою страховую компанию и действовать в соответствии с рекомендациями страховщика.

Также, при причинении ущерба жилью в результате снегопада, имеют право на выплаты граждане, застраховавшие своё жилье. Таким ущербом могут быть, например, выбитые стекла в окнах.

Выплаты положены и в рамках страхования жизни в соответствии с риском возникновения несчастного случая. Если в договоре есть такой пункт, пострадавшие имеют право на страховое возмещение. Его размер зависит от условий договора и может достигать очень значительных сумм. Ущерб, причиненный здоровью или жизни в результате метели, входит в страховое покрытие.

По данным ВСС, по итогам 2022 года на 2,4 млн выросло количество договоров по добровольному страхованию строений граждан, с 11,4 млн в 2021 году до 13,8 млн в 2022 году. Рост договоров каско составил 6,8%, если в 2021 году было заключено 4,4 млн договоров, то в 2022 их количество составило 4,7 млн договоров. Но уровень проникновения страхования каско в среднем по стране составляет не более 12%.

Википедия страхования